

IMPOSICION DE LA GRAN CRUZ DE CARLOS III AL JEFE DE ESTADO LIBANÉS

"El mundo no puede pasarse sin España" escribe, "A Voz"

BEIRUT, 24. — Se ha celebrado en el palacio de verano del presidente de la República del Líbano, con especial solemnidad, la imposición de la Gran Cruz de Carlos III al jefe del Estado libanés. Para este acto ha venido en especial misión, desde El Cairo, el ministro de España en Egipto, don Alonso Caro, quien al entregar al presidente de la República las insignias de la condecoración española puso de relieve, en frases llenas de cordialidad, los sentimientos de estima y amistad que unen a España y a la República del Líbano y transmitió al jefe del Estado la salutación del Gobierno español. A este acto asistió también el encargado de Negocios de España en Beirut, señor Ruiz de Cuevas. (Efe.)



Miembros de la Real Hermandad de Caballeros del Santísimo y Santiago, que ayer se reunieron en capitulo, después de las vísperas solemnes, para designar prior de la misma, por fallecimiento del que desempeñaba este cargo, conde de Castilfalé, habiendo recaído el nombramiento en el marqués de Fuentesblanco. (Foto Villafraanca.)

COMENTARIOS DE "A VOZ"

LISBOA, 24. — En un editorial de "A Voz" titulado "El sí y el no", el director de dicho diario, Pedro Correia Márquez, comenta el aniversario del Alzamiento español. Después de examinar las conquistas realizadas y las últimas declaraciones de Caudillo, el periodista dice que hubo una firmeza cometida con Rusia, ya que con la U. R. S. S. se tenía el compromiso de una intervención política en España. Pero cuando Rusia exigió el cumplimiento de lo prometido, se comprobó que se había cometido una insensatez absurda e ilegal. Para dar satisfacción a Rusia se cometió otro acto abominable y de desprestigio para los que lo hicieron, como fue cortar las relaciones diplomáticas con España, algo de lo que Pilatos hizo con el Justo.

"El mundo — termina diciendo "A Voz" — no puede pasarse sin España. Las naciones, entre ellas Francia e Inglaterra, proceden en España en sus tratados de comercio y en lo que se refiere a las relaciones exteriores económicas, como si nada hubiera sucedido". (Efe.)

VIVERES A ESPAÑA

BUENOS AIRES, 24. — Con un cargamento de 6.223 toneladas de trigo ha zarpado para España el vapor "Monte Naranco", que lleva también 107 toneladas de trigo, y con igual destino, y con carga de 4.808 toneladas de trigo, ha salido el vapor "Río Dulce". (Efe.)

BERNADOTTE, EN BEIRUT

Sigue «estudiando» la situación en Tierra Santa

BEIRUT, 24. — A su llegada a esta capital Bernadotte, ha declarado que ha aceptado las invitaciones de los jefes árabes de pasar revista con ellos a la situación de Tierra Santa. (Efe.)

MEDIDAS ENERGICAS EGIPCIAS

EL CAIRO, 24. — Energicas ordenes han sido dadas a la Policía de El Cairo para que mantengan el orden y la seguridad pública, anuncia el Ministerio egipcio del Interior. (Efe.)



En el día de Santiago, el niño duerme, en una cuna, en brazos de la Virgen. El Apóstol Santiago, con el báculo y el gallo, se levanta y mira a su hijo. Es el evangelio que se lee en la misa. El niño se levanta y mira a su madre. Es el evangelio que se lee en la misa. El niño se levanta y mira a su madre. Es el evangelio que se lee en la misa.

FERVOR Y EMOCION EN COMPOSTELA

El ministro de Educación da cuenta al Caudillo de la entrada de los peregrinos del S. E. U.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 24. — La ciudad ha vivido una jornada de enorme fervor con motivo de la visita del gran día del Apóstol. Se halla toda mente engañada y dispuesta para recibir mañana al representante de España, que hará la ofrenda nacional al Apóstol. (Cifra.)

TRUMAN APOYA LA INMIGRACION

WASHINGTON, 24. — Truman solicitó al Congreso, en la sesión extraordinaria, que se permitiera la entrada de cuatrocientos mil refugiados en los próximos cuatro años. La ley aprobada en el pasado mes de junio dispone la admisión de 205.000 en el curso de dos años. (Efe.)

LA BOMBA ATOMICA Y LA PAZ

WASHINGTON, 24. — Truman ha hecho unas declaraciones sobre las pruebas de la bomba atómica en el Pacífico. Afirmó que se ha demostrado rotundamente que la situación en armas atómicas de los Estados Unidos ha mejorado sustancialmente.

¡Supina es un romántico!

NEW HAVEN (Connecticut), 24. — Stephen J. Supina, ex combatiente de 36 años de edad que bombardeó el jueves el edificio de las Naciones Unidas, en Lake Success, ha dicho, al entregarse a las autoridades, que lo hizo porque estaba cansado de ver actuar a las Naciones Unidas y nada satisfecho de la forma en que han tratado a Palestina y a la cuestión rusa. Supina agregó: "De la única manera como se puede atemorizar a la gente es sembrando el miedo o haciendo estallar una bomba, o amenazándola". (Efe.)

MUSICA ESPAÑOLA PARA NORTEAMERICA

MADRID, 24. — Ha visitado al presidente de la Sociedad General de Autores de España, Maestro Guerrero, el administrador general de Broadcast Music Inc., que integran 900 emisoras de radio. El señor Jean Cingier, acompañado del maestro Moreno Torroba, cambió impresiones con el maestro Guerrero, a fin de llegar a un acuerdo entre las dos sociedades para una mayor expansión de la música española en los Estados Unidos. (Cifra.)

10.000 VUELOS EN MENOS DE UN MES

BERLIN, 24. — Los pilotos de los aviones de transporte ingleses y norteamericanos han efectuado 9.794 salidas a Berlín durante los veintiocho primeros días de ayuda aérea y han demostrado que es posible abastecer por aire a una gran ciudad como Berlín. (Efe.)

PREVEN UN LARGO BLOQUEO

BERLIN, 24. — La declaración hecha por D. Clay, en Washington, referente a que aviones "C-54" se emplearán en la ayuda aérea a Berlín durante el invierno, indica que Washington se anticipa a un largo bloqueo soviético. (Efe.)

MILITARIZACION

ATENAS, 24. — El Gobierno ha advertido a los huelguistas, empleados y obreros de Comunicaciones que piden aumento de sueldo y jornadas, que de no terminar rápidamente con este movimiento huelguístico, recurrirá a su militarización.

SI LOS HUELGUISTAS BELENOS NO VUELVEN AL TRABAJO

ATENAS, 24. — El Gobierno ha advertido a los huelguistas, empleados y obreros de Comunicaciones que piden aumento de sueldo y jornadas, que de no terminar rápidamente con este movimiento huelguístico, recurrirá a su militarización.

La crisis francesa MARIE TENDRA MAYORIA EN LA ASAMBLEA

Parece que Schuman, Reynaud y Blum formarán en el nuevo Gobierno

PARIS, 24. — Un recuento oficial da a Andre Marie mayoría en la votación de confianza en la Asamblea, con 370 votos a su favor. (Efe.)

DECISIONES DE MARIE

PARIS, 24. — No se cree que Marie publique la lista de sus colaboradores antes del domingo. De fuente autorizada se dice esta noche que hasta ahora el nuevo presidente del Consejo sólo ha tomado decisiones con respecto a estos tres nombres: Paul Reynaud, que desempeñará las carteras de Hacienda y Economía Nacional; Robert Schuman, que sustituirá a Bidault en el "Quay D'Orsay", y León Blum, que será ministro sin cartera. (Efe.)

HABLA EN LA ASAMBLEA

PARIS, 24. (Urgente). — Andre Marie se ha presentado ante la Asamblea Nacional. Su discurso ha durado un cuarto de hora. Los puntos más importantes del programa de Gobierno presentado por Marie son la creación de un Gobierno de Francia formado por los más respetables estadistas; energicas medidas para cortar nuevos aumentos de precios y salarios; poderes especiales para el Gobierno con objeto de resolver la crisis económica; una intensa campaña para la producción industrial; política exterior basada en el acuerdo de Londres sobre el Oeste de Alemania y el plan Marshall de reconstrucción europea. (Efe.)

PROMESAS A LOS SOCIALISTAS

PARIS, 24. — Andre Marie dijo en su discurso ante la Asamblea Nacional que no habrá demoras en la celebración de las elecciones departamentales de octubre que habían perdido los socialistas.

CONSTRUCCION DE UNA AUTOPISTA EN VALENCIA

VALENCIA, 24. — La Diputación Provincial ha aprobado el anteproyecto de autopista desde el puerto de Valencia con la carretera de Valencia a Barcelona.

El jalfi, presidente honorario de la Prensa marroquí

VALENCIA, 24. — La Diputación Provincial ha aprobado el anteproyecto de autopista desde el puerto de Valencia con la carretera de Valencia a Barcelona.

¿Le ha tocado a usted el 39.362?

Premios mayores del sorteo celebrado ayer

MADRID, 24. — En el sorteo de la Lotería Nacional, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números: PREMIADO CON 7.500.000 PESETAS 39.362.—Barcelona. PREMIADO CON 3.000.000 DE PESETAS 3.073.—Coruña. PREMIADO CON 1.500.000 PESETAS 35.412.—Valencia. PREMIADO CON 120.000 PESETAS 16.289.—Madrid. PREMIADO CON 100.000 PESETAS 40.078.—Denia. PREMIADOS CON 30.000 PESETAS 1.202.—Madrid. 10.196.—San Sebastián. 17.929.—Cádiz. 18.515.—Vitoria. 23.390.—Barcelona. 31.796.—Madrid. 40.549.—Córdoba. 51.006.—Barcelona. 54.526.—Barcelona. (Cifra.)

CONDECORACION PORTUGUESA

El Gobierno portugués ha concedido la Gran Cruz de la Orden de la Benemerencia al subsecretario español de la Marina mercante, don Jesús María de Rotaeca.

El pleito de familia

LONDRES, 24. — El periódico soviético "Pravda" da a entender claramente que no hay posibilidades de que el mariscal Tito y el Kominform puedan salvar su diferencia. Tanto la Prensa como la radio soviéticas no han hecho la menor mención del Congreso comunista angloslovaco, ni del discurso de diez horas y medio de Tito, en el que hizo grandes elogios de la Unión Soviética. (Efe.)

MUJER MODERNA

Por OCIO

—Me gustan los dos, pero... dígame: ¿Con cuál de ellos se oye más música de balé...?

«PRAVDA» no cree en un arreglo

«Tito y el Kominform-dicen no podrán entenderse»

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON Robo de fiestas

El calendario encierra sorpresas que unas veces son agradables y otras menos. Cuando uno recibe esa colección de hojas numeradas, con una bella muchacha saboreando manzanilla o un tractor en la portada, caben dos actitudes igualmente razonables: echar un vistazo a lo que hay dentro, o inhibirse y esperar que la cosa se vaya desarrollando por sus propios caminos. En el primer supuesto, ustedes y nosotros quedamos perfectamente informados de la fecha en que caerán las fiestas y del día en que cumpliremos un año más, con todo lo que esto trae consigo. Una vez enterados de esta par de cuestiones, puede hacerse un repaso o recuento de las jornadas festivas que se nos darán por adelantado. Nada como intercalar entre semana un miércoles o jueves de no-ganza. Viene divinamente, y su aceptación merece los honores de la unanimidad, lo que no es muy corriente entre los gentes de este país, siempre dadas a opinar en contra de su prójimo y a ver con malos ojos lo que agrada a o gusta a los demás. En este punto — como decimos — hay coincidencia y acuerdo. Las cifras rojas intercaladas a lo largo y a lo ancho de una de esas doce páginas, atraen las miradas y las atenciones de quienes aguardan como "agua de mayo" la aparición de un día de descanso para irse al campo.

Y a tenor de lo dicho, ¿qué sucede este año? Vergonzoso, indignante y demás. Nos falta tiempo para realizar una simple operación de suma y conocer a los días y las horas que se nos han robado. Sin ir más lejos, ahí tienen ustedes la festividad de Santiago, coincidente con domingo, y en el próximo mes, otra igual. ¡No hay derecho! Esta es una usurpación que pasa de la raya. Nosotros — interpretando el disgusto de los amigos y de una empujada que aprovecha las fiestas de asueto para irse a su pueblo y ahorrarse la pensión — protestamos a banderá alzada y pedimos que quien tenga mano en el negocio organice las cosas más en consonancia con los deseos de las gentes. Háganse modificaciones, cambios o lo que sea, pero no nos resignamos a este trato perjudicial.

Información militar

CAPITANIA GENERAL

El Excmo. señor capitán general de la Región, don Juan Yague Blanco, recibió en el día de ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don José Muñoz; don Miguel Calvo, comisario jefe de Policía; don José Casado, general auditor; don Fernando Sánchez de Lora, general de Ingenieros; don Luis Ulloa, coronel de Intendencia; don Ricardo Fortuñ, coronel de Intervención; don Antonio Biezobas, comandante de Intendencia; don Benito Rodríguez, capitán de Sanidad Militar; don Emilio Manguero Rieco; don Tomás Rodríguez, médico.

ASCENSOS

Son promovidos con carácter efectivo al empleo de alférez de complemento los alféreces eventuales don Antonio Crespo Salinas, del Regimiento de Artillería número 63; don Isidoro Abedo Barea, de la Agrupación de Intendencia número 6, y don José Goñi Larzáya, del Grupo de Automóviles del VI Cuerpo de Ejército.

DESTINOS

El comandante de Aviación don Ismael Calonge Celorrio, a la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Bilbao, y a la de Burgos, el capitán...

Cartelera

COLISEO SIEMPRE EL MEJOR PROGRAMA

Hoy, de 4 a 10 (2.ª parte 7:30) y 11 noche, sensacional estreno del delicioso, regocijante film, con "Chafán", G. Marin y F. Soler, en "EL CAPITAN BUEN REYES" y estreno del asombroso super-film, atrevido y grandioso, "FORAJIDOS"

REX

Hoy, a las 12, DOS CABEZUDOS, y de 3:30 a 11 la magnífica y emocionante película "EL EMIGRADO" de Abbott y Costello, en su más original y divertida superproducción "DOS CABEZUDOS"

CINE CORDON PRESENTA

4 MUJERES

ESTRENO 5'15, 7'45 y 11

GRAN TEATRO SALA REFRIGERADA. RENOVACION CONTINUA DE AIRE

A las 4'45, 7'45 y 10'45

LOS PIRATAS DE LA MALASIA Y ARRASTRADO AL DELITO

UN PROGRAMA INSUPERABLE!!

Teatro AVENIDA GRAN EXITO de la Compañía de comedias de

ISMAEL MERLO

con MARIA LUISA COLOMINAS y PEPE GARCIA

Hoy, a las 7'45 y 11 noche, ESTRENO de la farsa en tres actos, original de D. JOSE LUCIO

¡VAS A SER MI PERDICION!

VELODROMO CLUB CICLISTA

HOY, DOMINGO, de 6'30 a 10'30

GRAN FESTIVAL DE BAILE

Nota de la Alcaldía

1.085 MULTAS IMPUESTAS EN JUNIO

Durante el pasado mes de junio, por la Alcaldía, han sido impuestas las siguientes multas:

A 33 dueños de automóviles, por circular por sitio prohibido; 23, por dejarlos abandonados; 9, taxistas de servicio público urbano, por no detenerse en los fiactos, como tienen ordenado; 6, dueños de carros, por circular por sitio prohibido; 45, por dejarlos abandonados; 10, por dar agua al ganado enganchado; 8, por ir montados en las varas del carro; uno, por carecer de luz; 5, por no llevar puesta la tabilla de matrícula; 14, dueños de bicicletas, por circular por sitio prohibido; 14, por carecer de luz; 53, por no llevar timbre; 72, por no llevar puesta la matrícula en sitio visible; 19, por ir más de una persona en la misma máquina; 13, dueños de ganados, por dejarlos abandonados; 6, por poner chabardas; 5, dueños de bicicletas, por carecer de frenos; 6, dueños de perros, por tenerlos sueltos; 2, individuos, por no tener fijados los precios en las mercancías que expenden; 41, por interceptar las aceras; 20, por molestar a los transeúntes; 3, por promover escándalo; 5, por ir cantando a altas horas de la noche; 6, por depositar escombros en la vía pública; 4, por blasfemar; uno, por encontrarse en estado de embriaguez; 192, por expender artículos en la vía pública careciendo del correspondiente permiso de la Alcaldía; 77, por ir en mangas de canis; 18, por hacer caso omiso de los agentes de circulación; 30, jóvenes, por jugar a la pelota; 3, por penetrar en una huerta; uno, por arrojar petardos; 9, por pelear en el río Arlanzón desde las murallas del mismo; uno, por jugar en los jardines; 10, por coque flores; un individuo, por salir a los coches de línea a comprar huevos sin permiso de la Alcaldía; 63 señoras, por tener ropas tendidas en los balcones de sus domicilios; 54, por sacudir

Registro Civil

NACIMIENTOS

José María Casado Rioja, José Vicente Montes Esteban, Juan González Alonso Ortega, Carmelo Miguel Arribas, Ana María Loreto Mercedes Codón, Valeriano Gumiel Gallo.

DEFUNCIONES

Bonifacio Ortega Ruiz, de 52 años, de Presencia.

Estancos de guardia

Plaza de José Antonio, plaza de Miguel Primo de Rivera, San Juan, San Gil, Avenida del Generalísimo, Plaza de Vega, Madrid y Santa Clara.

Farmacias de guardia

Sr. García Reol, plaza de José Antonio, 33; Sr. García Antón, Vitoria, 19; Sr. Parras, San Pedro y San Felices, 14.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado con 25 pesetas el número 243, y con 2'50, todos los terminados en 43.

La festividad de Santa Ana

Mañana, festividad de Santa Ana, tendrán lugar en el convento de las MM. Carmelitas Descalzas solemnes cultos, que culminarán con el jubileo de las Horas que dicen comienzo ayer, sábado.

A las diez y media habrá misa solemne, con sermón por el reverendo padre Alfonso de San José. Se exhibirá el Santísimo, que quedará de manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las siete.

Se rezará la estación y el rosario de los Sagrados Corazones, superior de los PP. Carmelitas.

Seguidamente se organizará la procesión con el Santísimo, y la imagen de Santa Ana, que recorrerá las inmediaciones del convento por el paso de la Quinta.

También la Cofradía de Santa Ana celebrará mañana su fiesta principal, con misa solemne en la parroquia de San Gil Abad, a las diez y media. El martes, a las once menos cuarto, habrá en el mismo templo un solemne funeral con responso, por el alma de los cofrades fallecidos.

Estudiantes católicos de Lovaina, en Burgos

Ayer llegaron por ferrocarril a esta ciudad siete estudiantes de la Universidad Católica de Lovaina. Varios de ellos alumnos del tercer año de Derecho, que vienen a España en viaje de estudio.

Hemos conversado con varios de los visitantes, quienes nos han manifestado que para ellos era un misterio la nación española, por las noticias que se difunden en la región flamenca de Bélgica, de donde son oriundos, acerca de la situación de España, y cuando hemos visto San Sebastián y Burgos hemos podido apreciar que todo lo que se nos contaba era una verdadera patraña, que queda desvanecida con el orden que en la vida ciudadana se observa en todos los aspectos.

Han visitado la Catedral y otros monumentos artísticos y hoy continuarán su visita. Por la tarde irán a la novillada, y por la noche saldrán para El Escorial y Madrid.

Delegación de Hacienda

SERALMIENTO DE PAGO A LAS CLASES PASIVAS

- Día 2. — Retirados de tropa por edad, extraordinarios y mesadas de supervivencia.
- Día 3. — Jubilados de todos los Ministerios, Montepío Civil y remuneratorias.
- Día 4. — Jefes y oficiales en reserva, retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.
- Día 5. — Montepío Militar, letras A a la LL.
- Día 6. — Montepío Militar, letras M a la Z.
- Día 7. — Todas las nóminas sin distinción.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro penitenciario se

Comisión de Mutilados de Guerra

Se recuerda a los señores propietarios de inmuebles de esta ciudad la obligación que tienen de cumplir, en cumplimiento de lo ordenado en el vigente reglamento del Cuerpo, debiendo hacer las peticiones de los mismos por conducto de esta Inspectora Provincial.

¿Quién lo perdió?

En las Oficinas de la Guardia Municipal, y para las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados los siguientes objetos:

Un reloj de pulsera, entregado por don Timoteo Martínez; una pulsera, por don José Francés; una manivela de coche, por don Rufino Conde; un par de medias usadas de señora, por el niño Marcos Güemes; y una chaqueta de niño, por la señora de don Alejandro Palacios; todo ello encontrado en la vía pública.

LA IGLESIA y los días

CULTOS RELIGIOSOS

CAPILLA DE SANTIAGO (CATEDRAL)

El martes, consagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, habrá, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio mensual, plática, cánticos a la Virgen, exposición y reserva, terminándose con la Salve popular.

TRINITARIAS

Cultos mensuales del cuarto domingo, en honor de la Santísima Trinidad. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, trisagio cantado y reserva.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Esta tarde, a las cuatro y media y cinco y media, respectivamente, tendrá lugar la acostumbrada Junta de caballeros y señoras celadoras, conforme lo establecen los estatutos del Apostolado de la Oración. El Sr. F. director invita con todo empeño a que asistan a dicha Junta, dando así una prueba de señalado amor al Sagrado Corazón.

CARNET DE SOCIEDAD

MISA DE DIFUNTOS

El martes próximo, día 27, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, será oficiada una misa por el eterno descanso de doña María Concepción Ortíz de la Peña.

La verbena de anoche

Como primer número del programa organizado por el Regimiento de Caballería de guarnición en nuestra ciudad tuvo lugar anoche, en el paseo de la Quinta, la anunciada verbena popular. El paseo, situado frente al cuartel de dicha Arma, se hallaba profusamente iluminado y en donde se situaron varias orquestas, organillos y bandas de música, que amenizaron el festejo incesantemente. La animación en dicho lugar fue enorme, durando hasta muy avanzada la mañana.

Convocatoria de becas

La Jefatura Nacional del SEU convoca las becas "Ruiz de Alda" y "José Miguel Guitarte", para graduados.

Las becas "Ruiz de Alda" estarán dotadas con 9.000 pesetas y se adjudicarán entre aquellos graduados que se hallen preparando oposiciones a cátedra.

Las becas "José Miguel Guitarte" estarán dotadas con 6.000 pesetas y 4.500 pesetas y se adjudicarán a aquellos licenciados o doctores que se encuentren realizando análogos estudios que los anteriormente señalados para las becas "Ruiz de Alda".

Cuantos datos se precisen sobre estas becas podrán solicitarse de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, calle Santander, 1.

BANDO

LA ALCALDIA DE BURGOS HACE SABER:

Que señalado el día primero de agosto próximo para el ingreso en Caja de los mozos alistados en esta ciudad, pertenecientes al reemplazo de 1948, declarados soldados útiles para todo servicio o excusivamente para servicios auxiliares y separados del contingente por encontrarse en el Ejército como oficiales o alumnos de las academias militares, se hace saber que referido acto tendrá lugar en la Caja de Recluta de esta provincia, el día 9 de referido mes de agosto, según lo dispuesto por mencionado Organismo. Se advierte a los interesados que la asistencia a dicho acto no es obligatoria, y por lo tanto no percibirán sueldo alguno si asisten voluntariamente.

Lo que se anuncia en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 219 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Burgos, 24 de Julio de 1948. — El alcalde, CARLOS QUINTANA.

Precio de sémola de maíz

Por disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, el precio a que se venderá la sémola de maíz será de 2 pesetas kilo, en fábrica.

TOROS Y TOREROS

LA NOVILLADA DE HOY

Ya hemos "hablado" en estas columnas del primer espada que figura en la novillada de hoy: de los novillos es, pues, que para referirlos informativos de los lectores digamos algo de los otros tres artistas.

"Sevillanito", diminuto diestro bilbaíno, de gran "cartel" y ascendencia artística en Vizcaya, es uno de los novilleros más admirados también en el Norte de España, como lo demuestra el hecho que en tres años que lleva de torero — entre becerrista y novillero — no ha dejado ninguno de actuar en las plazas de Logroño, Vitoria, San Sebastián y Santander, como así en las de los principales pueblos que nos rodean.

"Chiquito de Vista Alegre" viene a ser otro matador como el anterior y que juntos forman el gran pilar donde se sostienen las fundadimas esperanzas de los aficionados vascos.

Un detalle que prueba cuánto decimos es el siguiente: Ambos lidiadores llenaron el año anterior — que fue cuando empezaron a matar novillos — tres domingos consecutivos la plaza de Bilbao y las tres tardes cortaron apéndice. Este año la función inaugural en la capital vasca corrió a su cargo y, como de costumbre, los mejores aplausos los alcanzaron ellos.

Respecto a Ramiro Amirola Rey exporemos que es sobrino del popular torero de igual nombre y apellido y que la Prensa de Bilbao se la venido ocupando mucho en los días precedentes sobre su feroz actuación oficial como matador, que tendrá lugar hoy. ¡Allá veremos!

"Guerrita" se encuentra desde ayer en Burgos y existe enorme expectación entre la guarnición burgalesa por verlo actuar. Sus jefes y compañeros de Arma esperan mucho del bravo soldado-torero.

El sorteo de los regalos se hará en el centro del ruedo.

UN RUEGO A LOS ESPECTADORES

Un grupo de aficionados ruegan un minuto de silencio, al terminar el paseillo del festejo de hoy, en memoria del que fue modesto novillero español Ángel Soria, muerto trágicamente días pasados en Caracas.

Ruego que esperamos sea atendido como bien merece.

GANADA DE MOLERO SE LLIADAR EN BELLORADO

Por don Jesús Revuelta, repre-

sentante taurino del Ayuntamiento de Bellorado, han sido adjudicados los cuatro toros que en la tarde del día de septiembre lidiarán los lidiadores de la nueva plaza de toros de Bellorado.

El número, nombre y peso de dichos toros son los siguientes:

Número 16. — Cárdeno, gordo linceo, "Peñador".

Número 31. — Negro, bravo, "Alegria".

Número 11. — Cárdeno, linceo, bragao, "Chiquero".

Número 32. — Negro, gordo, "Salón".

ALBERGUES DE VERANO PARA MAESTROS

Son, ante todo, lugares de descanso y de recreo, situados en los más bellos rincones de España. Y son también escuelas de formación donde se aborrecen inquietudes y se dan orientaciones. Todos los afiliados al S. E. M. pueden solicitar plaza en el Albergue y para que les convenga, y disfruten de unas vacaciones ideales y gratuitas.

El concierto del Espolón

Programa de las obras que habrá de interpretar la banda de música del Regimiento de Infantería San Martín número 7, en el paseo del Espolón hoy, domingo, de nueve a once de la noche:

(DÍA DE GALICIA)

Primer, "Lugo" (O cántico gallego), pasodoble gallego, estreno; "Bolo de la Cruz"; segundo, "Alfama Aires" (rapsodia gallega), Genaro Freire; tercero, "Maruxa" (fantasía), A. Vives; cuarto, "Maruxa" (preludio del segundo acto), A. Vives; quinto, "Célebre obra de gallega", Veiga.

Programa para el lunes, a la misma hora y en el mismo sitio, por la misma banda:

Primer, "Pacini" (marcha militar), De la Cruz; segundo, "Viejecita" (selección), Calaveras; tercero, "La verbena de la Palma" (fantasía), Bretón; cuarto, "Pera y alcañón" (obertura), Suppé; quinto, "Juegos malabares" (danza rusa), Vives.

Comisión de Mutilados de Guerra

¿Quién lo perdió?

En las Oficinas de la Guardia Municipal, y para las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados los siguientes objetos:

Un reloj de pulsera, entregado por don Timoteo Martínez; una pulsera, por don José Francés; una manivela de coche, por don Rufino Conde; un par de medias usadas de señora, por el niño Marcos Güemes; y una chaqueta de niño, por la señora de don Alejandro Palacios; todo ello encontrado en la vía pública.

CARNET DE SOCIEDAD

MISA DE DIFUNTOS

El martes próximo, día 27, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, será oficiada una misa por el eterno descanso de doña María Concepción Ortíz de la Peña.

La verbena de anoche

Como primer número del programa organizado por el Regimiento de Caballería de guarnición en nuestra ciudad tuvo lugar anoche, en el paseo de la Quinta, la anunciada verbena popular. El paseo, situado frente al cuartel de dicha Arma, se hallaba profusamente iluminado y en donde se situaron varias orquestas, organillos y bandas de música, que amenizaron el festejo incesantemente. La animación en dicho lugar fue enorme, durando hasta muy avanzada la mañana.

Convocatoria de becas

La Jefatura Nacional del SEU convoca las becas "Ruiz de Alda" y "José Miguel Guitarte", para graduados.

Las becas "Ruiz de Alda" estarán dotadas con 9.000 pesetas y se adjudicarán entre aquellos graduados que se hallen preparando oposiciones a cátedra.

Las becas "José Miguel Guitarte" estarán dotadas con 6.000 pesetas y 4.500 pesetas y se adjudicarán a aquellos licenciados o doctores que se encuentren realizando análogos estudios que los anteriormente señalados para las becas "Ruiz de Alda".

Cuantos datos se precisen sobre estas becas podrán solicitarse de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, calle Santander, 1.

BANDO

LA ALCALDIA DE BURGOS HACE SABER:

Que señalado el día primero de agosto próximo para el ingreso en Caja de los mozos alistados en esta ciudad, pertenecientes al reemplazo de 1948, declarados soldados útiles para todo servicio o excusivamente para servicios auxiliares y separados del contingente por encontrarse en el Ejército como oficiales o alumnos de las academias militares, se hace saber que referido acto tendrá lugar en la Caja de Recluta de esta provincia, el día 9 de referido mes de agosto, según lo dispuesto por mencionado Organismo. Se advierte a los interesados que la asistencia a dicho acto no es obligatoria, y por lo tanto no percibirán sueldo alguno si asisten voluntariamente.

Lo que se anuncia en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 219 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Burgos, 24 de Julio de 1948. — El alcalde, CARLOS QUINTANA.

Precio de sémola de maíz

Por disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, el precio a que se venderá la sémola de maíz será de 2 pesetas kilo, en fábrica.

Plaza de Toros de Burgos

HOY, 25 de JULIO a las SEIS de la tarde, MAGNIFICA NOVILLADA, en la que se lidiarán

4 ELEGIDOS NOVILLOS-TOROS, 4

de la acreditada ganadería de D. IGNACIO ENCINAS, de El Espolón (Palencia), para los matadores

GUERRITA | SEVILLANITO
CHICO DE VISTA ALEGRE | RAMIRO LA REY

CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

A continuación serán sorteados, en beneficio del público, DIEZ pequeños regalos:

- 1.º Una bicicleta.
- 2.º Un reloj o 1.000 pesetas.
- 3.º Un reloj de pulsera.
- 4.º Un coche de traje.
- 5.º Un sobre o 500 pesetas.
- 6.º Cesta de merienda.
- 7.º Batería de cocina.
- 8.º Medias de cristal.
- 9.º Medias de cristal.
- 10.º Sobre o 150 pesetas.

Precios popularísimos pro-afición taurina, desde SEIS pesetas.

LEVANTE SU ESTOMAGO SIN FAJA

Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con patente de invención 163.373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5.810). AVISO: Visita en BURGOS, viernes 30, de 10 a 1, Consultorio Dr. Alfonso de la Fuente, calle Moneda, 15 y 17. En PALENCIA, jueves 29, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Aguilar, calle Mayor, 28. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104. - Barcelona.

CONSULTORIO MEDICO

DR. E. RENEDO Bruno Aragües MEDICO - ODONTOLOGO Queipo de Llano, 2. - Tel. 2718

JESUS DE GRADO ORTOPEDICO Para la curación de las hernias, usa el aparato GRADO. Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa. Plaza de Prim, 24, pral. de la

Rodríguez Pascual Piel-Sifilis Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar. Consulta de 1.ª y de 4 a 6. S. Juan, 63, 2.ª deha. Tel. 2946

E. Vigalondo Errasti GARGANTA, NARIZ y OIDOS Vitoria, 15. - Teléfono 3092

M. Calvo Pinillos Pulmón - Corazón - Higos Vitoria, 32, pral. - Telef. 3088

OPTICA IZAMIL-LAIN-CALVO, S. Crisoles científicos de las mejores marcas

DUPLIX, S. L.

PARTICIPA a todos sus clientes y amigos que ha instalado sus nuevos ALMACENES de toda clase de materiales de construcción en la CARRETERA DE ARCOS, 16. - TELEF. 3051.

Auto Transportes MARTI

VERDI 33 - TELF. 74035 BARCELONA. SERVICIO REGULAR Y RAPIDO DE TODA CLASE DE MERCANCIAS ENTRE BARCELONA - ZARAGOZA - CALATAYUD - SORIA Y BURGOS.

REPRESENTACION EN BURGOS: "VEDRINES" CABESTREROS 7 - TELF. 1346

La Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos celebrará un solemne funeral en su capilla, sita en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, el próximo martes, día 27 del actual, a las ONCE de la mañana, por el eterno descanso del alma del que fué hermano de la misma, EL EXCMO. SEÑOR DON JOSE MARIA MOLINER ESCUDERO (Q. E. P. D.)

La Junta directiva de la Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos, y la familia del finado, ruegan la asistencia a tan piadoso acto.

Burgos, 25 de julio de 1948.

Industrias FERAMA

AVIACION INDUSTRIAL - BILBAO

Ya está libre de insectos



Pulverizando con 22

insecticida

evitará la presencia de insectos en su hogar.

Deportes

INTERESANTES DECLARACIONES DE LA DIRECTIVA DEL BURGOS C. DE F.

Cuenta con 19 jugadores y de ellos cinco de nueva ficha

Después de haber sido convocados los jugadores locales en el domicilio del Burgos C. de F. para la reunión de la directiva dar forma a los trabajos realizados hasta la fecha por la nueva Junta, ofrece interesantes declaraciones a nuestros lectores relacionadas con cuestiones de los periodistas de la prensa deportiva y de las autoridades deportivas, así como de las autoridades locales.

—¿Cómo se perfila el equipo para la próxima temporada?—
—La Directiva está satisfecha de lo que se ha logrado y supone que la acción lo estará también cuando sea el juego del equipo, cuyos componentes rendirán seguramente lo que de ellos esperamos.

—¿Cómo se perfila el equipo para la próxima temporada?—
—La Directiva está satisfecha de lo que se ha logrado y supone que la acción lo estará también cuando sea el juego del equipo, cuyos componentes rendirán seguramente lo que de ellos esperamos.

INTERESANTE PARA LOS TRIATLETAS Y TIMIDOS

Academia para la corrección de la tartamudez y timidez. Director: F. Rodríguez Marina (ex defectuoso grave).
APARTADO 74 TELEFONO 87 PALENCIA

CICLISMO

La carrera de hoy

A las siete y media de la mañana de hoy, domingo, se dará la salida a los 32 corredores que han formalizado su inscripción en la prueba de ciclismo organizada por la Sociedad Deportiva Arriana.

Los 32 corredores están agrupados en ocho equipos, cinco de los cuales son de la capital, uno de Aranda, otro de Arja y otro de Miranda.

Los premios de esta primera etapa, subvencionada por Comercial Velo Moto, tienen de por sí suficiente interés para mover el ánimo de los participantes, siendo su distribución la siguiente:

Primer clasificado, 150 pesetas y Copa "Casa de Música y Deportes"; segundo, 100 pesetas; tercero, 75; cuarto, 50; quinto, 25.

Además de este aliciente, aparte del hecho de poder ser seleccionado para defender los colores burgaleses, está el de procurar obtener un buen puesto con miras a la clasificación general de las cuatro etapas de que consta la prueba, por el valor de los premios con que estará dotada esta clasificación, gracias a los donativos que reciben los organizadores y que, además de los ayer hechos públicos, tenemos que añadir los siguientes:

Casa Vieán, 100 pesetas; Casa Hermanos Mata, 2 tubulares y 50 pesetas; Club Ciclista Burgales, una copa.

La llegada de los corredores a nuestra ciudad será de diez y media a once de la mañana, estando situada la meta en la calle de Victoria, frente al Hogar del Productor.

No llegan a sesenta mil pesetas las ingresadas en las arcas de la Sociedad, y éstas y algunas más hace tiempo que están empleadas. Pero aun quedan mucho por pagar, sólo con que piensen lo que cuesta fichar a los nuevos elementos, renovar los contratos de los jugadores que siguen en el equipo, así como los gastos de estos meses—alimnas, alquileres, arreglo de campo, etc.—, te darás cuenta de que nos faltan por lo menos setenta y cinco mil pesetas. Esto es lo que el aficionado debe comprender y pensar en su solución, y sea de las formas de ayuda que está al alcance de todos, al adquirir papelerías del sorteo organizado por el club.

Esto por lo que afecta a uno de los problemas fundamentales, como lo es el de preparación del equipo, que requiere un esfuerzo inmediato que no admite dilación si ha de formarse un cuadro de relativa eficacia y que no puede ni debe ser siempre a expensas del sacrificio de un puñado de verdaderos aficionados, cuando ya que no por el egoísmo de disfrutar del espectáculo, nos debiera de obligar a todos nuestro burgalesismo.

Y, en el otro aspecto, el del sostenimiento del equipo, cuya solución debiera cubrir con exceso las cuotas de socios, y da pena tener que confesar que solamente contamos con mil doscientos (en una población de ochenta mil habitantes), pese a la oportunidad que se les ha dado para demostrar el cariño al club en estos meses difíciles, acudiendo a inscribirse y no adoptar la cómoda postura de esperar a que nos lo den todo hecho y calcular fríamente las ventajas de asociarse, con la vista fija en el calendario del toro, ocasión que esta temporada no se dará, por no tener derecho a serlo quienes así piensan y en consideración a los que lo son.

Por parte de la directiva no se han regateado esfuerzos ni desvelos y esperamos confiados en el burgalesismo de particulares y empresas, a quienes nos hemos dirigido en demanda de ayuda.

Es nuestra oportunidad. ¡Ahora o nunca!

El Burgos jugará en Briviesca el día 15 ó 22

Invitados por el Ayuntamiento de Briviesca, con motivo de sus fiestas patronales, el día 15 ó 22 de agosto jugará el Burgos un partido amistoso contra el equipo burlesano, muy reforzado con jugadores nortieños que veranean en aquella villa.

La fecha del encuentro estaba señalada para el día 22, pero por dificultades surgidas para organizar la corrida de toros esperada, se desea adelantar el partido al día 15. En este encuentro hará su presentación el once burgalés de la próxima temporada.

A las diez se enfrentan el Arriana y el Juventud, en cabeza de la clasificación. A continuación de este encuentro corresponde jugar a los equipos de San Gil y San Julián.

¿ISASI AL SALAMANCA? Repetimos la noticia a título de rumor corrido hoy por la ciudad. El jugador Isasi, que ha pertenecido hasta final de temporada a la Gimnástica de Burgos, parece que ha sido solicitado por el Salamanca y que se le han ofrecido 30.000 pesetas por tres años.

Como indicamos, no tenemos seguridad en esta noticia, pero ello nos hace ver claro cómo anda el mercado de jugadores y qué ciegos caminan los clubs, obsesionados con cifras lanzadas muchas de ellas a voleo.

DOS PARTIDOS EN LASERNA

Esta mañana, en el campo Laserna, se jugarán los dos encuentros señalados del campeonato local de modestos.

SOLEMNEMENTE COMIENZAN LOS ACTOS DE LA SEMANA GRANDE PRO-PEREGRINACION

Anoche se iniciaron con gran brillantez los actos preparativos pro peregrinación a Santiago. So empuje inicial, consistió en una marcha procesional desde la parroquia de San Lorenzo al Hospital de Rey y ermita de San Amaro, donde tuvo lugar la anunciada vigilia a cargo de las Juventudes de Acción Católica y de los peregrinos.

A las diez y media de la noche, en la iglesia de San Lorenzo el Real, se concentraron los jóvenes de Acción Católica y numerosos peregrinos, los que, precedidos por sus banderas y faros procesionales, partieron hacia San Amaro a las once en punto, cantando el santo rosario y los himnos de la peregrinación.

Presidía el desfile, el canónigo de nuestra S. I. C. B. M. y consiliario diocesano de Acción Católica, don Angel Temiño, revestido de capa pluvial y acompañado por los directivos de la Asociación.

El desfile, tras de recorrer las calles Laín Calvo y Paloma en medio de un gran gentío que presenció el paso de los peregrinos dentro de mayor silencio y religiosidad, desembocó por la puerta de Santa María hacia el margen derecho de Aranzón, dirigiéndose directamente al Hospital de Rey. A llegar a procesión a dicho lugar, se expuso el Santísimo, llevándose bajo palio hasta la ermita de San Amaro, donde comenzó inmediatamente a vigilia, en varios puntos, que empezaron a las doce en punto, dirigidos por el señor Temiño y otros sacerdotes.

Se calcula el número de asistentes en unos doscientos cincuenta, tomando parte entre ellos siete estudiantes católicos de las universidades de Burgos y León, y otros tantos de la ciudad.

A la entrada del Hospital de Rey, fueron recibidos con afectuosos apablos por parte de los feligreses del barrio. El párroco de la iglesia, don Pablo Abad, emocionado, dió la bienvenida a los peregrinos.

A las cinco de la mañana se celebró una solemne misa cantada, oficiada de preste don Angel Temiño, repartiéndose, a continuación, la sagrada comunión entre los peregrinos y Juventudes de Acción Católica, como así entre los numerosos fieles que asistieron al emocionante acto, con el que se

dió por terminado el primero de los organizados en preparación a la próxima peregrinación a la ciudad jacobea.

PROGRAMA PARA HOY

Se fijarán en toda la ciudad los carteles anunciadores de la peregrinación. Por la emisora local, y en emisión de sobremesa, se radiará el guión radiofónico premiado en el concurso organizado por el Consejo Diocesano.

JORNADAS DE ORACION

Los días 29, 30 y 31 de julio, por la mañana, a las siete, en la capilla de Santiago, se celebrarán misas con meditación.

A las ocho de la tarde, en la capilla de Seminario de San Jerónimo, se rezará el santo rosario y, a continuación, se celebrará el curso de orientación con la siguiente distribución:

Día 29.—Primera ponencia: "Sentido histórico de la peregrinación", a cargo de don Teófilo Pérez Rey.

Segunda ponencia: "Temple espiritual del peregrino", a cargo de don José María Francés.

Día 30.—Tercera ponencia: "La Santísima Virgen y la peregrinación", a cargo de don Antonio García Martín.

Cuarta ponencia: "Normas sobre peregrinación", a cargo de don José Antonio de Miguel.

Día 31.— Clausura del curso con intervención del presidente diocesano, don Julián Aldea, y del señor consiliario diocesano, don Angel Temiño.

Día 1.º de agosto.— A las nueve de la mañana, en la S. I. C. B. M., misa de comunión que oficiará S. E. reverendísimo el señor arzobispo, don Luciano Pérez Platero, al final de la cual se efectuará la imposición de insignias a los nuevos miembros de Acción Católica.

A las doce, en el teatro del Circo Católico de Obreros, grandioso acto de exaltación de ideales con intervención del miembro del Consejo Superior de los Jóvenes de A. C. don Juan Miranda González. A este acto se invitará a las autoridades.

A las cuatro de la tarde, café de honor en el Circo Católico de Obreros.

Terminados estos actos, los dirigentes diocesanos y parroquiales se reunirán en el Consejo con los delegados nacionales.

NORMAS SOBRE LA PEREGRINACION

Habrá dos puntos de concentración general no varía.

EL BARCELONA DEJA EN LIBERTAD A MARTIN

En la reunión celebrada por el Consejo directivo de Barcelona se ha sacado en consideración que la Federación Española dará permiso para el traspaso del jugador argentino Roberto Aballay. En dicha reunión se le concedió la baja solicitada a antiguo delantero azulgrana Martín.

RUSSIA NO PARTICIPARA EN LA OLIMPIADA

El nuevo ministro de Deportes soviético ha manifestado que, a pesar de sus deseos, Rusia no puede participar en la Olimpiada.

Algunos encharcados y alimentos descompuestos enferman sus aves. Inmediatamente, para que sanen, detas

En ferrocarril hasta Bilbao, y de aquí en barco a La Coruña. Desde La Coruña a Santiago, en camiones y una etapa a pie. También habrá autocares desde Miranda, Briviesca, Reinosa, Villadiego y Burgos. Esto por ahora, y se hacen gestiones para que el importe del viaje en esta clase de vehículos sea igual al pasaje de los barcos.

Los autocares que saldrán de los pueblos citados deberán estar en Burgos antes de las siete horas de mañana del día 27 de agosto. Los autocares de Reinosa se unirán en León.

El citado día 27, a las siete de la mañana, misa de comunión en la S. I. C. B. M., y a las siete y media, marcha procesional hasta la ermita de San Amaro y Hospital de Rey, donde los peregrinos desayunarán y rezarán las preces de marcha.

A las nueve saldrán los autocares que llegarán a León a la hora de la comida. Por la tarde continuarán viaje a Santiago, pernociando a unos cien kilómetros de esta ciudad.

Al mediodía del día 28 se llegará a las inmediaciones de la ciudad, donde se concentrará toda la diócesis, que hará la entrada en Santiago a las tres de la tarde.

Por la tarde del día 29 los peregrinos que viajen en tren y barco volverán a sus puntos de residencia. Aquellos que lo hagan en autocares, regresarán dando un pequeño rodeo que les permita visitar algunas ciudades.

PRESUPUESTOS

Dentro de unos días recibirán los peregrinos instrucciones concretas acerca del importe del viaje y un volante de inscripción definitiva. El importe de aquél está marcado en unas doscientas pesetas.

PLAZO PARA INSCRIBIRSE

No obstante haberse rebasado el cupo de inscripciones concedido a Burgos, se deja abierto el plazo hasta el día 5 del próximo mes de agosto.

MUY IMPORTANTE

Se recuerda a todos los que se hallen en posesión del pase de ferrocarril o medios propios de transporte y que piensen acudir independientemente a Santiago en esos días, efectúen su correspondiente inscripción haciendo constar ese detalle, pues en caso contrario se exponen a no poder entrar en Santiago durante la celebración de los actos.

NOTICARIO

Emilio Rodríguez vuelve a ganar. Nuevamente Emilio Rodríguez ha vuelto a ganar la etapa de hoy, Castellón-Burriana, de la Vuelta Ciclista a la región valenciana. La clasificación de la etapa fue: primero, Emilio Rodríguez, seguido de Orbaiceta, Senén Mesa, Martí, Miró, Ruiz y otros; todos en el mismo tiempo. La clasificación general no varía.

TODOS DEBEN IR PEREGRINOS A SANTIAGO

Llamamiento del presidente diocesano de los jóvenes de Acción Católica.

"Los jóvenes—dice la carta que ha dirigido el Consejo Diocesano a los burgaleses suplicando ayuda—holloremos con nuestro paso firme y decidido los caminos de la Patria en busca de almas para Cristo; cargáremos con los sacrificios que nos exige la realización de este supremo ideal, pero al mismo tiempo necesitamos que nuestros mayores velen por nosotros con sus oraciones y nos empujen con su ayuda económica".

A nosotros, los jóvenes, se nos puede pedir que renunciemos a las últimas diversiones para dedicar horas y más horas en catequesis, visitas a hospitales, cárceles, pobres, etc., etc.; nos pueden pedir incluso que sigamos el ejemplo de nuestros mártires, dar la vida en defensa de tan noble empresa; todo esto da el joven encariñado del ideal, el joven que es por naturaleza generoso, pero no se pidáis dinero, que no tiene.

Para nosotros, las empresas difíciles. Iremos a Santiago cantando para despertar, pero sangrando para merecer; es decir, sufriendo las inclemencias y durezas del camino para alcanzar del Señor la paz, obra de justicia sin venganzas que propugna el Vaticano de Cristo para todos los pueblos.

Daremos al mundo testimonio de nuestra religiosidad acudiendo a esta cita que nos ha sido hecha en Compostela, a los pies de nuestro Patrón; nos con nosotros deben estar los veintiocho millones de españoles unidos en estrecho lazo de fraternidad.

Por tanto, ¡todos los burgaleses, acudid todos en espíritu! Unid vuestras oraciones a las nuestras y ayudad con limosnas para que ni un solo joven deje de tomar parte en la peregrinación por falta de dinero.

¡Ni un solo burgalés sin la tarjeta de peregrino espiritual!

BURGOS C. DE F. (antes Gimnástica)

EXTRAORDINARIO SORTEO DE REGALOS, EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL, SORTEO DEL 25 DE AGOSTO DE 1948

Que serán distribuidos entre sus protectores

- Una segadora aladora y una aventadora "AJURIA", o un lote de muebles (armario, comedor, despacho, trésclo y perchero), por valor de 30.000 pesetas, para el número igual al del primer premio.
- Una máquina de escribir "Iberia" o una aventadora "Ajuria", para el número igual al segundo premio.
- Una hermosa máquina de coser "Alfa", modelo 1.000, secreter gabinete, para el número igual al del tercer premio, y
- Bicicletas de señora o caballero, relojes de pulsera marca "Cyma" o juegos de vajilla de 57 piezas, para los restantes premios mayores.

Alquiere papelerías en cualquier establecimiento.

OPTICA INTERNACIONAL

Fabricación Guillermo Fröhbeck Despacho inmediato de las recetas de los Sres. Oculistas.

ESPOLON 42 Junto al café Viena

Pisos nuevos

Seguientemente orientados, en zona industrial de primer orden de Burgos, de reciente y sólida construcción, totalmente libres, se hallan en venta con grandes facilidades de pago, representando bonita inversión. Trato directo:

Informes: Muebles Angulo. - Calera, 9.

CHOCOLATES QUINTANILLA

En la nueva sección de ULTRAMARINOS FINOS, VINOS GENEROSOS Y VELAS DE CALIDAD

PALENCIA, 22 BURGOS.

AVISO

Para evitar perjuicios a los que usan D.D.T.

SABIENDO QUE EXISTEN EN EL MERCADO BURDAS IMITACIONES DEL D. D. T. CRUZ VERDE Y QUE SE INTENTA A VECES OFRECERLAS AL PUBLICO, DEBEMOS ADVERTIR, EN INTERES DE LOS CONSUMIDORES Y PARA EVITAR SEAN ENGAÑADOS, QUE NO ES EL FAMOSO D. D. T. CRUZ VERDE SI NO LLEVA EN SUS ENVASES Y ETIQUETAS UNA CRUZ EN COLOR VERDE, Y EL NOMBRE CRUZ VERDE. ESTE PRODUCTO NO SE VENDE A GRANEL.

VIGUETAS CASTILLA

ALMACENES JOSE CAMARA Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.-Teléfono, 1888.-BURGOS

PINTURAS "PETRALIK"

(PIEDRA LIQUIDA PATENTADA)

Lavable, impermeable y de dureza extraordinaria, para fachadas e interiores

REPRESENTANTE: "DUPLIX, S. L." Carretera de Arcos, 16. - Teléfono 3051

Bar "Ambos Mundos"

Si desea usted tomar el mejor aperitivo, acuda al Bar "Ambos Mundos" y quedará complacido. Especialidad en gambas sin plancha y con gabardina.

KOMOL CARASA

15 años menos en 15 minutos

TIÑE PARA EL CABELLO

GALLIOL

Venta en farmacias y droguerías.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VARIOS VENDO camioneros Dodge, Chevrolet, Ford y Federal, de 4 a 7 toneladas, con facilidades de pago, entrega en el acto, garantizando 60.000 kilómetros de transporte. Garage Alvarez. Paseo Colón, 38. Telef. 10507. San Sebastián.

Estos anuncios se reciben, sin recargo de ninguna clase, en Agencia de Publicidad "AVANCE", Carnicerías, 2, Burgos.

COLOCACIONES SE PREGISA doncella. Condestable, 4, 2.º, derechf.

VENTAS POLLITAS castellanas negras vendiendo, gran ocasión, Almirante Bonifaz, 6, 3.º

MOTO de 2 1/2 HP. se vende en buenas condiciones, Yañillos, 24. Farmacia.

NOTICARIO

Emilio Rodríguez vuelve a ganar. Nuevamente Emilio Rodríguez ha vuelto a ganar la etapa de hoy, Castellón-Burriana, de la Vuelta Ciclista a la región valenciana. La clasificación de la etapa fue: primero, Emilio Rodríguez, seguido de Orbaiceta, Senén Mesa, Martí, Miró, Ruiz y otros; todos en el mismo tiempo. La clasificación general no varía.

BUZOS, PETOS, TRAJES AZULES

con el 10% de descuento

Confecciones Magliano

Laín Calvo, 24. - Tel. 3053.

PUBLICACIONES "REUS"

M. Sainz Gómez: "Memorias de un Magistrado jubilado", 6 pesetas. — J. de Salas Merle: "Son como rocas". Novela, 18. "Era su voz". Novela, 18. — J. M. Salaverria: "Viajero de amor", 6. — O. Saldaña: "Comentarios científicos — prácticos al Código penal de 1870", 20. — "Mentalidades españolas". Doctrina Montero, 4. — "La psicología y el Código", 5. — "Capacidad criminal de las personas sociales", 5. — R. Salillas: "La individualización de la pena", 10. — N. Salvaneschi: "El reino de las sirenas", 5. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6, Madrid.

Banco Español de Crédito

CAPITAL DESEMBOLOADO 207.488.000.— ptas. RESERVAS 208.716.511,32

SUCURSAL DE BURGOS Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su propiedad)

CAJA DE AHORROS Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

RECAUCHUTADOS CAGIGAS

GENERAL MOLA, 7. Tel. 1447-BURGOS

SGCB2021

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

FRANCFORT LOS ALEMANES, SIMPLES en Burgos espectadores de su destino

Contrapropuestas para la formación de un Gobierno occidental. - La Prensa defiende la unidad del país

FRANCFORT DEL MAIN. -- (Crónica de nuestro enviado especial.) Decididamente Francofrancfort está a punto de ser proclamada capital de la Alemania Occidental, como estaba previsto desde hace ya bastante tiempo; a estas horas los gobernadores militares, acaudalados se habrán reunido por segunda vez con los once ministros presidentes de los Estados alemanes para examinar las contrapropuestas al proyecto de formación de un Gobierno provisional en esta mitad Oeste del país que todo el mundo, menos sus pobladores y este humilde servidor, ha dado en llamar absurdamente trizona.

CONTRAPROPUESTAS ALEMANAS He aquí las contrapropuestas de los once ministros presidentes tal y como fueron acordadas en su Conferencia de Coblenza:

1.—Que ninguna nueva estructura política alemana en el Oeste adopte el nombre o la significación de Gobierno. Esta medida podría producir un efecto moralmente catastrófico entre la población germana del Este, puesto que indicaría la consagración de la actual partición del país.

2.—Alemania Occidental debe obtener un nuevo Estatuto de ocupación meramente administrativo, en vez de una Constitución; tal Estatuto proporcionaría todo el mecanismo propio de un Gobierno sin necesidad de la existencia oficial de ese Gobierno.

3.—Alemania debe conseguir mayor representación exterior. Los ministros sugieren la creación de "Consultados económicos" en el extranjero para participar algo más activamente e independientemente en su propio comercio exterior. Según la propuesta aliada, las representaciones y relaciones económicas, alemanas fuera del país quedan completamente en manos de las potencias ocupantes.

4.—La cuestión del trazado de los límites internos entre los Estados regionales debe ser aplazada indefinidamente, ya que se trata de un problema por entero alemán, y ha de ser resuelto de acuerdo con su naturaleza.

Una recomendación particular de los ministros —presidentes, de Schalesvig— Hosten y Hesse, Hermann Lüdemann y Dietrich Stock, respectivamente, pide que la presente división de las tres zonas en once Estados sea reducida a siete, siguiendo las líneas de sus principales ríos, que son el Elba, el Weser, el Ems, el Rin, el Main, el Neckar y el Danubio.

5.—Finalmente, el plazo del gobernador civil, EN MIRANDA

En el día de ayer, el excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, gobernador civil de la provincia, se desplazó a Miranda de Ebro, donde despachó los asuntos de aquella localidad. Recibido por el alcalde y Corporación Municipal, cambió impresiones relativas al abastecimiento y problemas de aquel Municipio. Visitó las obras del Hogar del Productor y, en su viaje de regreso, las obras en construcción de las escuelas en el pueblo de Orón y la reconstrucción del pueblo de Ameyugo.

CRUZ ROJA MIRANDESA Hoy, festividad de Santiago Apóstol, la Asamblea local de la Cruz Roja Española celebrará su cuarenta y tres aniversario. Este día se celebrará una fiesta en la que se leerá un discurso de agradecimiento a los voluntarios que han prestado sus servicios en esta benéfica institución, que tanto y tan ejemplares servicios presta en nuestra ciudad, con un altruismo digno de ser imitado.

Blancos y negros andan a tiros

SAZELHURT (Mississippi, Estados Unidos), 24. — Un grupo de negros lucha con armas de fuego contra otro de blancos en el pueblo de Denville, cerca de Sazelhurt. Se ignoran más detalles.

hasta el 1 de septiembre, marcado por el plan de los gobernadores para preparar el nuevo régimen, es demasiado corto; debe ser ampliado, por lo menos a primeros o mediados de octubre.

La Prensa de la zona americana se muestra muy escéptica en cuanto a la utilidad de estos cambios. El "Stuttgarter Nachrichten" niega la necesidad de una Constitución para la Alemania Occidental y dice que un Estatuto administrativo sería suficiente. "No deben intentarse más soluciones provisionales", añade.

LOS FRANCESES, ESCÉPTICOS El "Hessische Nachrichten" de Kassel fué todavía más enérgico al afirmar que, con la propuesta de una Asamblea constituyente, los aliados han traicionado el convenio de Postdam, y el "Weisbaden Kurier" arguye que un nuevo régimen no proporcionaría mucha independencia a las zonas occidentales; en la parte británica, el "Neuste Nachrichten" de Hannover sostiene que las propuestas aliadas ignoran por completo el aspecto alemán de problema, y el "Rhein Ruhr Zeitung" de Düsseldorf estima que la creación de la trizona se debe a que el aislamiento de la francesa no tiene ya razón de ser.

En cuanto a la opinión popular, no se siente aquí ni frío ni calor. Un visitante austríaco, que es muy aficionado al café, a los hipódromos, aseguraba días pasados que este país se le representaba como una carrera de cuatro caballos, en la que los alemanes son espectadores que no apuestan. Por lo tanto, no sienten interés ni pasión por ver cuál de ellos gana, sino únicamente curiosidad.

José LUIS NAVARRO

NEW YORK AYER PUDO COMENZAR LA GUERRA

Wallace y su congreso. Fundamentos en pro y en contra de la paz

NEW YORK, 24. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción.) La guerra estuvo a punto de comenzar ayer en la bahía de Nueva York. Un buque guardacostas recibió la orden de "dispare y hunda". La víctima habría sido el antiguo transatlántico alemán "Iberia", ahora buque con bandera rusa, llamado "Pobeda", que, según dicen, en ruso significa victoria. La orden de "dispare y hunda", obligó al capitán del "Pobeda" a pensar los pocos segundos que se le permitieron, se sometió a la autoridad del puerto de Nueva York y la guerra no comenzó entre Norteamérica y Rusia. El "Pobeda" procedía de Odesa y Nápoles, con un cargamento de 37 rusos. Odesa y Nápoles son dos puertos declarados sucios. Las autoridades sanitarias de Nueva York no tienen nada que hacer con estas diplomáticas; sólo se interesan por las ratas que la Zoología describe como roedores, y desde el primer momento presenciaron convencer al capitán del "Pobeda" que su barco había de ser fumigado antes de amarrarlo al muelle. Así se ha con el puerto de Nueva York y se encuentra en su primera inspección rastro de roedores.

Y así comenzó una discusión que duró doce horas, con intentos del capitán de dar marcha adelante, con intentos del práctico de dar marcha atrás, con blasfemias en ruso y, por último, con un orden tan persuasivo a un cañonero guardacostas como la de "dispare y hunda". Pero no. El comunismo no es una escuela, ni de héroes ni de mártires.

Tampoco Wallace, candidato de signo por los comunistas, es ningún héroe. Hoy, un periódico que desde hace mucho tiempo sostiene la teoría de que todo candidato a la Presidencia debía someterse a un reconocimiento facultativo, ha cambiado de idea. "A Wallace —dice— deberían reconocerlo especialistas de enfermedades mentales."

WALLACE Y SU PANTOMIMA Wallace está en Filadelfia, desarrollando una pantomima en la que se le designa para la candidatura para la cual se designó el previamente. Mejor dicho, para desempeñar el papel que lo ha designado el comunismo. En Filadelfia no hay hoy ningún símbolo o el burro de los demócratas. Sólo palabras como estas: Paz, Abundancia, Libertad. Algunos creen que las tres son un sarcasmo. Sin embargo, cuatrocientos periodistas se reunieron en un salón para escuchar a Wallace, que apareció con ideas propias sobre la libertad de Prensa norteamericana. Es costumbre que los políticos estadounidenses se sometan al tiro de preguntas de los periodistas. Pero Wallace puso sus condiciones: cada "reporter" sólo podría hacerle una pregunta, identificándose previamente. Comenzó Westbrook Pegler. Pegler lleva cuatro años hablando de unas cartas dirigidas a un señor Roerich sobre ciertos cultos orientales; Pegler ha publicado su texto, y algunos de los clientes del doctor Esquerdo y de los reducidos en Ciempozuelos y Leganés, podrían haberse escrito mucho mejores. Pegler se limitó a preguntar: "¿Son tuyas las célebres cartas a Roerich?" Wallace no negó ni confirmó. Dijo, sencillamente: "Yo nunca entraré en discusión con Westbrook Pegler". Comenzaron los abucheos, comenzó la desbandada y Wallace se quedó con el texto que pretendía haber colocado en monólogo, al estilo comunista, en la mano.

Entretanto, son ya varios los periódicos que no encuentran en la situación de Berlín puntos firmes de apoyo para el optimismo pacifista de que alardeó Truman el jueves. Parece que la Casa Blanca fundamenta sus saludables perspectivas...

FELIX CENTENO

BUENOS AIRES POESIA Y COMERCIO FRENTE A FRENTE

«Este establecimiento no venderá más carne porque los precios son excesivamente caros»

BUENOS AIRES, 24. — (Crónica de nuestro correspondiente.) Originalmente, los poetas se encontraban en la soledad y en el aislamiento. Pertenecían a una de las clases sociales, o al más radical y romántico de los vagabundos o a las más elevadas jerarquías humanas, ya que la poesía, exceptivamente los claustrales, ha nacido en los claros de luna de los bosques o cabe el fuego de las chimeneas de los castillos reales. La poesía como ejercicio, claro está.

De tiempo nos viene, por lo mismo, el señalar al hombre que se dedica al comercio como antipoda del poeta. Los mercaderes, los traficantes, fueron siempre objeto de crudas pillos, y ellos, por su parte, si sus hijas fueran las mayores consumidoras del lenguaje y del pensamiento musicalizados, han afectado un "comerciante" en Nueva York.

Ex combatiente, sostenía con su comercio a sus padres y a una hermana inválida. De pronto, hace pocos días, dijo: "Me siento avergonzado al ponerme tras el mostrador para aumentar los precios todos los días. Me siento como si fuera un ladrón". Y esto diciendo tomó un cartel descomunal y escribió en él: "Este establecimiento no venderá más carne porque los precios son excesivamente caros". Lo colocó en el escaparate y cerró la tienda.

He aquí una vocación frustrada. A la actividad de D'Amelio se la podrá calificar de burocrática, de conciencia profesional y colectiva, pero no cabe duda de que en lo que en ella predomina es una escencia poética, es decir, un espíritu esencialmente anticomercial. El comerciante nato posee, por lo general, un código moral absolutamente distinto del código que necesita el poeta. Entre los comerciantes se sabe bien en qué consiste ser ladrón, pero, evidentemente, su definición no es la misma que la que darían los poetas, ni tampoco la que darían los políticos; cada grupo humano tiene una estimación diversa de esta clase de conceptos. Robar, para el comerciante, es apropiarse de lo ajeno sin ningún título para hacerlo, es decir, lo mismo que el Código penal señala. Para el poeta, robar es sustraer al uso ajeno más de lo debido, porque la estimación del poeta es inintuitivamente más fina, ya que el espíritu no se atiene a los códigos penales, sino a los morales, y éstos son mucho más finos y exigentes. De juzgarse los negocios mundiales con arreglo a este último concepto, se saltarían de un dictado muy feo muy pocos elementos sociales. Lo cierto es que hoy, en casi todo el mundo, escasean los que se atienen a la moral tradicional. La mayoría percibe un poco más o mucho más de lo que debe. Y a percibir, lo intenta cuando menos, y no siempre se apoya en razones y títulos anejo valedores. El industrial, el campesino, el comerciante, tiran de la cuerda más allá de lo justo, y los demás, que no aspiran a ser, necesariamente, víctimas, se defienden como pueden, y los que no pueden o no saben defenderse maldicen encolerizados y mauguran continuas revoluciones. Puede muy bien ser que nos hallemos en los umbrales de una nueva época, porque para disculpar lo que ocurre se venía invocando la primitiva ley de la oferta y la demanda; pero lo cierto es que esta ley tan natural y tan sencilla hace tiempo que quedó desbordada por completo, y que hoy se fuerza la demanda graduando la oferta, y las relaciones entre ambos principios básicos son muy a menudo ficticias y forzadas. Hay abundancia de ofertas, que se disimulan o encarecen, que incluso esconden de la demanda y con ello se falsea en su principio todo el curso de la ley que luego invocarán para justificar el nuevo estilo.

Existen siempre honrosas excepciones. Estas, hoy, no prosperan demasiado. Aníbal D'Amelio, por ejemplo, con su espíritu de poeta, si la Presidencia no se ocupa especialmente de sus asuntos, sospecho que no llegará muy lejos. Por lo menos mientras las cosas siguen así...

FELIX CENTENO

"La Voz de Castilla" Te.éf. 2158

MADRID ¿ARROLLARA LA R.E.N.F.E. A LA CIBELES? Los andamios siguen siendo adorno del Teatro Real

MADRID. -- (Crónica de nuestro colaborador, Manuel Pombó Anguero.) Pero no son únicamente los valores que se tambalean. El rumor—rumor que crece por momentos— se empeña en afirmar que la Cibele, con énfasis y todo, desaparecerá un día dentro del túnel de los "entonces ferroviarios". Como ustedes quizá sepan, los "entonces ferroviarios" tienen por objeto unir las estaciones del Norte y Mediodía sin necesidad de recurrir a esa burrosca entelequia que algunos se empeñan en llamar "taxis". Ahora bien, el túnel no ofrece, según dicen, demasiadas seguridades, y la Cibele corre el riesgo de desaparecer por escotillón. Y lo malo es que, con la Cibele, podemos desaparecer también algunos de los que creamos que es el peligro de Madrid está sobre el "a-fa-to" y no debajo de él. El rumor —siempre el rumor— insiste en que, a propósito de si el túnel de los "entonces" debe continuar tal como está, o si debe de desviarse hasta el Retiro, discuten —con guante blanco, pero discuten— el alcalde de Madrid y el ministro de Obras Públicas. Desde luego, en la discusión, si existe la razón estará de parte del señor alcalde. El debe entender mucho de subsuelo de Madrid. Porque, tal como está dejando una superficie...

Bloqueados en Berlín al producirse los últimos incidentes, aun no liquidados, entre los ocupantes, que dieron a cientos de personas, residentes en las zonas occidentales de Alemania. Para facilitar su regreso, los anglosajones establecieron un servicio especial de aviones. La "foto" muestra un grupo de estos pasajeros aéreos a la fuerza, en viaje a sus hogares. Hasta ahora sólo han sido evacuados 240, calculando que se existen unos 5.000 en iguales condiciones. (Foto PHILIPS.)

"ESO" LOS ANGELOS Y EL RELOJ "Eso" fué un crimen sordido, triste y lamentable, cuyo autor ha sido ya descubierto. Como ustedes habrán supuesto, nos referimos a de la carretera de Castilla. Los émulos de Edgar Wallace habían echado toneladas de imaginación sobre esta pobre muchacha asesinada a la que nadie conocía; los malintencionados de siempre habían echado a su vez toneladas de veneno logrando desde el típico "se-

forismo", hasta el espionaje internacional. La verdad fué que una mujer encontró un puñal en su camino del modo más vulgar y lamentable que se puede dar. Un triste suceso para la crónica negra y nada que pueda competir con las hazañas de Mata-Hari, ni siquiera de Jack, el destripador.

Los angeleses son —otra vez— los de la Cibele. Se dudó si desaparecerían o no, y los madrileños estábamos un poco tristes, porque la fuente no puede volverse que sea una maravilla, pero nosotros la queremos tal como es. Si a la Cibele le quitaran sus andamios, sería como si al Teatro Real le quitaran sus andamios; algo quizá útil, quizá bello, pero que rompería no lo único que, hasta ahora, ha venido resistiendo, inalterable, el paso del tiempo. Afortunadamente el alcalde ha decidido que los angeleses supervivan. De las obras del Teatro Real, sin embargo, no ha dicho ni una palabra.

El reloj —¿cómo no?— es el de la Gobernación, que ya no es de la Gobernación, y a juzgar por lo que se para, ya no es casi reloj. Sus campanadas, a ratos, están mudas, y a todos nos parece como si el tiempo no pudiera ya contarse, tan acostumbrados como estamos a él. Igual que a la Cibele, le tenemos cariño. Fué, durante mucho tiempo, testigo de cómo íbamos envelando...

momento presenciaron convencer al capitán del "Pobeda" que su barco había de ser fumigado antes de amarrarlo al muelle. Así se ha con el puerto de Nueva York y se encuentra en su primera inspección rastro de roedores.

Y así comenzó una discusión que duró doce horas, con intentos del capitán de dar marcha adelante, con intentos del práctico de dar marcha atrás, con blasfemias en ruso y, por último, con un orden tan persuasivo a un cañonero guardacostas como la de "dispare y hunda". Pero no. El comunismo no es una escuela, ni de héroes ni de mártires.

Tampoco Wallace, candidato de signo por los comunistas, es ningún héroe. Hoy, un periódico que desde hace mucho tiempo sostiene la teoría de que todo candidato a la Presidencia debía someterse a un reconocimiento facultativo, ha cambiado de idea. "A Wallace —dice— deberían reconocerlo especialistas de enfermedades mentales."

WALLACE Y SU PANTOMIMA Wallace está en Filadelfia, desarrollando una pantomima en la que se le designa para la candidatura para la cual se designó el previamente. Mejor dicho, para desempeñar el papel que lo ha designado el comunismo. En Filadelfia no hay hoy ningún símbolo o el burro de los demócratas. Sólo palabras como estas: Paz, Abundancia, Libertad. Algunos creen que las tres son un sarcasmo. Sin embargo, cuatrocientos periodistas se reunieron en un salón para escuchar a Wallace, que apareció con ideas propias sobre la libertad de Prensa norteamericana. Es costumbre que los políticos estadounidenses se sometan al tiro de preguntas de los periodistas. Pero Wallace puso sus condiciones: cada "reporter" sólo podría hacerle una pregunta, identificándose previamente. Comenzó Westbrook Pegler. Pegler lleva cuatro años hablando de unas cartas dirigidas a un señor Roerich sobre ciertos cultos orientales; Pegler ha publicado su texto, y algunos de los clientes del doctor Esquerdo y de los reducidos en Ciempozuelos y Leganés, podrían haberse escrito mucho mejores. Pegler se limitó a preguntar: "¿Son tuyas las célebres cartas a Roerich?" Wallace no negó ni confirmó. Dijo, sencillamente: "Yo nunca entraré en discusión con Westbrook Pegler". Comenzaron los abucheos, comenzó la desbandada y Wallace se quedó con el texto que pretendía haber colocado en monólogo, al estilo comunista, en la mano.

Entretanto, son ya varios los periódicos que no encuentran en la situación de Berlín puntos firmes de apoyo para el optimismo pacifista de que alardeó Truman el jueves. Parece que la Casa Blanca fundamenta sus saludables perspectivas...

LONDRES, 24. -- Continúan llegando a Londres los equipos olímpicos. Hoy han arribado los deportistas de Turquía, Austria, Brasil, Suecia, Portugal y Holanda; también han aparecido en esta jornada griegos y húngaros del sábado, los característicos galardetes polí deportivos de los cinco años de lazados, y junto a ellos, enormes carteles anunciadores, redactados en inglés, francés y español. Estas jornadas precursoras evidencian un ambiente más a tono con tan destacado acontecimiento que el que hasta ahora ha existido. Porque, esa es la verdad, la propaganda pro-jornadas olímpicas ha brillado por su ausencia, y ello ha sido no tanto de que los londinenses no se hallen muy atraídos por cuanto va a suceder a partir del próximo día 29.

Esta falta de publicidad ha llamado poderosamente la atención a los recién llegados, hasta el punto que un enviado especial de cierto rotativo norteamericano, lo ha hecho resaltar en el primer artículo que envió al periódico que representa.

Mientras, los organizadores perfilan los últimos detalles y se ven amenazados por un gran fracaso económico, pues aun quedan por vender unas cuatrocientas mil libras en entradas, procedentes de las devoluciones hechas por muchas de las naciones participantes. Tal falta de asistencia se debe más que nada a las dificultades que existen en el intercambio de divisas. Sin embargo, los rectores de la Olimpiada compensan esta depresión económica, elevando su moral, con los resultados deportivos que a no dudarlo, serán brillantísimos.

La nota característica de este fin de semana la ha dado el equipo portugués, a cuyos componentes les han gustado tanto los alimentos ingleses, que han decidido devolver los que portaban desde Lisboa.

Otra noticia destacable de hoy lo ha sido la reunión celebrada por el Comité de Fútbol para la designación de terrenos de juego. Designación que no se ha podido llevar a efecto por falta de unanimidad.

Y con la enorme preocupación del gran fracaso económico cearamos el día. Un fracaso que, como no sea por el "hombre de la calle" no podrá impedirse, y que hace presagiar, pese a la gran importancia del trascendental acontecimiento, el estadio de Wembley se verá casi vacío en todas las jornadas, inclusive en la inaugural, a la que asistirán los reyes y los príncipes reales y que se desarro-

«BABIECA» TENDRA UN MOMENTO

LO ERIGIRA EL DUQUE DE ALBA EN SAN PEDRO DE CARDEÑA

Una entrevista con el secretario perpetuo de la Academia de la Historia

Don Vicente Castañeda y Alcega, secretario perpetuo de la Real Academia de la Historia, se encuentra en Burgos. Don Vicente Castañeda es un gran conservador, uno de esos hombres que su voz imperiosa nos llevan por el hilo de lo ameno e instructivo. Hablando con él se tienen aseguradas unas cuantas horas de enseñanza y de deleite. Porque el secretario de la Academia de la Historia es un hombre amable, cariñoso y culto. Ayer tarde nos entrevistamos con él. No vamos a traer a estas

tanto una infinidad de títulos, de obras, de tesoros bibliográficos que guardo, de los ejemplares únicos y raros que poseo y del enorme valor histórico de sus legajos, papeles y manuscritos.

—¿Dentro del campo de la historia, qué tema prefiere?

—Una rama en la cual se ha trabajado muy poco. El comentario y estudio de manuales de arte, oficios y detalles de la vida hogareña. Estos libros al parecer insignificantes, pero que entre sus páginas quedan antecedentes valiosos de grandes sucesos o de grandes cambios en la vida social. Mire usted, tengo publicados trabajos sobre el ferrocarril, sobre el primer pararrayos y sobre los vientos, y en preparación tengo una gran obra acerca de la vida de un funcionario cualquiera que el Gobierno español le envió a París allá por el año 1888, para que allí por el momento se tratara de reflejar la vida y costumbres de aquellos, estudiando para ello la vida social, política, económica y científica de aquel entonces. Otras de las cosas que me dedico es a la colección de tarjetas de visita de finales del siglo XVIII y principios del XIX, y hasta la fecha tengo ya unas doscientas personas, como la de Goya, que es curiosa en extremo, ya que tiene el retrato del príncipe de la Paz y debajo una leyenda: "He estado aquí".

—Por último, sus relaciones en Burgos tienen relación con algún trabajo que prepara?

—No. Exclusivamente he dedicado a descausar aunque trabajara en estas fichas de encuadernados españoles. Burgos tiene para mí grandes recuerdos, y a propósito de todo esto le diré que tengo una noticia que considerará de interés.

—¿Y cómo realiza su misión?

—Principalmente con las publicaciones de la Academia de la Historia. Felipe V, al instituir la Academia de la Historia, ya lo dijo: ilustrar la Historia de España y destruir las leyendas que envían los falsos cronistas.

Y aquí, don Vicente Castañeda, con su palabra florida, nos va relatando todo cuanto nos dijo, por la sencillez y razón de que necesitamos un espacio bastante largo, pero si interpretarlo y decir algo de nuestra conversación.

—¿Qué fundamental misión tiene la Academia de la Historia?

—Felipe V, al instituir la Academia de la Historia, ya lo dijo: ilustrar la Historia de España y destruir las leyendas que envían los falsos cronistas.

—¿Y cómo realiza su misión?

—Principalmente con las publicaciones de la Academia de la Historia. Felipe V, al instituir la Academia de la Historia, ya lo dijo: ilustrar la Historia de España y destruir las leyendas que envían los falsos cronistas.

—¿Y cómo realiza su misión?

—Principalmente con las publicaciones de la Academia de la Historia. Felipe V, al instituir la Academia de la Historia, ya lo dijo: ilustrar la Historia de España y destruir las leyendas que envían los falsos cronistas.



Don Vicente Castañeda y Alcega, secretario perpetuo de la Real Academia de la Historia, se encuentra en Burgos.

colombas todo cuanto nos dijo, por la sencillez y razón de que necesitamos un espacio bastante largo, pero si interpretarlo y decir algo de nuestra conversación.

—¿Qué fundamental misión tiene la Academia de la Historia?

—Felipe V, al instituir la Academia de la Historia, ya lo dijo: ilustrar la Historia de España y destruir las leyendas que envían los falsos cronistas.

Y aquí, don Vicente Castañeda, con su palabra florida, nos va relatando todo cuanto nos dijo, por la sencillez y razón de que necesitamos un espacio bastante largo, pero si interpretarlo y decir algo de nuestra conversación.

—¿Qué fundamental misión tiene la Academia de la Historia?

—Felipe V, al instituir la Academia de la Historia, ya lo dijo: ilustrar la Historia de España y destruir las leyendas que envían los falsos cronistas.

—¿Y cómo realiza su misión?

—Principalmente con las publicaciones de la Academia de la Historia. Felipe V, al instituir la Academia de la Historia, ya lo dijo: ilustrar la Historia de España y destruir las leyendas que envían los falsos cronistas.

—¿Y cómo realiza su misión?

FUMAMA

tor de unal-

compar-

intemp-

dob so-

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-

en en su

los su

que to-

de la pro-